中国·世界

- ●国家主席习近平 20 日在人民大会堂同塔 吉克斯坦总统拉赫蒙举行会谈。两国元首决定,建 立中塔战略伙伴关系,全面深化合作,造福两国和 两国人民
- ●国务院总理李克强 19 日在新德里与印度 总理辛格举行小范围会见并出席辛格举行的晚 宴。双方就中印关系及共同关心的问题深入交换 看法
- ●国家粮食局、教育部、国家机关事务管理局 联合发出通知,支持全国高校师生爱粮节粮倡议, 要求抵制"舌尖上的浪费""中国式剩宴"

(据新华社)

在珠峰钻取 142 米最长冰芯

据新华社北京 5 月 20 日 海拔 6500 米的珠峰东绒布冰



电 (记者吴晶晶) 记者 20 日 川垭口成功钻取了 3 根总长为 从中科院获悉, 我国科学家在 300米的冰芯, 其中最长的 1 根达 142 米, 是目前为止在珠 峰钻取的最长冰芯。

据中科院珠峰冰川考察队 队长、中科院青藏高原研究所 研究员康世昌介绍, 此次珠峰 冰川考察为期1个多月,主要 目标就是钻取冰芯,用于研究 气候环境变化。

国内首条高原地铁在昆明开通



营,这也是国内开通的首条高 列车最高运行速度 80km/h。

线首期工程南段全长 22.144

5月20日, 昆明地铁1、2 公里,设置车站12座,中间站 号线首期工程进行载客试运 停站40秒,终端站停站60秒,

图为一列地铁列车准备进

(新华社发)

因严重违纪违法 中国农行原副行长杨琨被"双开"

杨琨严重违纪违法问题进行了 立案检查。

经查, 杨琨利用职务上的 便利,为他人牟取利益,收受巨

杨琨的行为已构成严重违 依法处理。

新华社北京 5 月 20 日电 纪,并涉嫌受贿犯罪。依据《中 根据有关规定,中共中央纪委 国共产党纪律处分条例》,参照 对中国农业银行股份有限公司 《行政机关公务员处分条例》的 原执行董事、副行长、党委委员 有关规定,经中央纪委审议并 报中共中央批准,决定给予杨 琨开除党籍处分; 经监察部报 国务院批准,决定给予其开除 公职处分;收缴其违纪所得;将 其涉嫌犯罪问题移送司法机关

山东章丘爆炸事故已致 13 人遇难



20 日 10 时 45 分,位于山东省 出 32 人,其中死亡 13 人、伤 19 34人,车间周边从事辅助工作 场搜救被埋人员。(新华社发)

新华社济南 5 月 20 日电 的农民工共 8 人,目前已经搜救 章丘市的保利民爆济南科技有 人(其中重伤2人),其他人员 限公司震源药柱生产车间发生 仍在搜救、寻查中。死亡的13 爆炸事故,爆炸造成厂房倒塌。 人中有 11 名企业职工、2 名农 初步核查,当时车间当班工人 民工。图为救援人员在爆炸现

朝鲜外务省:

中国被扣渔船及船员已全部获释返回

方限船主在5月19日12时之前,向朝支付 要求朝方尽快放船、放人。

据新华社中国网事昨晚报道 朝鲜外务 60万元费用。目前最后期限已过,船主万分焦 省通报,我国被扣渔船及船员已全部获释返回。 急。据公安知情人士称,扣船勒索以往也有发 船索要 60 万元,是因为目前朝鲜国内饥荒严 据此前报道,大连一编号"辽普渔25222" 生,最近更是频繁。当天晚间,中国驻朝鲜大 重,据韩国《东亚日报》17日报道,多名对朝消 会上表示,中方就中国渔船被抓扣一事与朝 的渔船 5 月 5 日在中国海域被朝鲜巡逻艇拦 使馆证实,大连一艘个体渔船被朝方抓扣,船 息人士证实,因粮食形势十分严峻,朝鲜日前 鲜方面保持密切沟通,已通过相关渠道向朝 截后押往朝鲜海域,船上共有船员16人。对 主向使馆求助后,使馆立即向朝方提出交涉, 打开了军队粮仓解燃眉之急。而扣押渔船事 方提出交涉,要求朝方尽快妥善处理,维护中

另据媒体报道称,此次朝鲜扣押中国渔 中国渔船索要 120 万元赎金。 件也不是第一次发生,去年5月,朝鲜劫3艘 方人员的生命财产安全与合法权益

外交部发言人洪磊在 20 日的例行记者

土耳其



泰国 "红衫军"在曼谷

救治过程中,又有一名游客因伤

势过重死亡。警方正在对事故原

因进行调查。



5月19日,数十万名泰国反 独裁民主联盟支持者"红衫军"在 首都曼谷的中心商业区举行集 会,纪念 2010年5月19日"红衫 军"在此大规模反政府集会三周

图为一名"红衫军"成员走向 集会现场。 (新华社发)

俄罗斯 36人因食用 污染泡芙而中毒

新华社莫斯科 5 月 20 日电 (记者曹妍) 俄罗斯车里雅宾斯 36人染病。调查发现,当地一家 农贸市场的商店销售的泡芙是此 次疫情的源头。

车里雅宾斯克市卫生部门发 言人玛丽亚·彼得罗娃 20 日对媒 体说,在感染沙门氏菌的患者当 中,有2人病情严重,正在重症监 护室接受治疗。经调查,这些人都 食用了当地一家农贸市场中同一 家商店销售的泡芙。目前泡芙的 生产厂家已被确定,该厂家所有 正在销售的泡芙已被召回。

泡芙是西式甜点,蓬松的奶 油面皮中包裹有奶油、巧克力等。 沙门氏菌污染食品的事件在

俄罗斯比较常见。沙门氏菌存在 于被感染的动物及其粪便中。卫 生条件差的地方,极易因这种细 菌发生食物污染及食用者中毒事 件,主要症状包括腹痛、呕吐、腹

西柳州市一个 婚姻登记中心,一 对新人在等待办 理婚姻登记的队 伍前展示刚领到 的结婚证。因为读 起来与"我爱你" 谐音,"5·20"成为 情人眼里的"吉祥 日"、被网友们称 为"网络情人节" 许多新人选择在 这一天登记结婚。 (新华社发)

韩称朝已发射6枚短程飞行物

朝谴责美韩"恶人先告状"

据朝中社报道,朝鲜祖国和平统一委员会(祖平统)书记 局 20 日发表公报第 1038 期, 谴责美国和韩国对朝鲜军队为 加强国防力量进行经常性军事训练横加指责。

公报指出,美韩的指责是对朝鲜又一次不可容忍的挑战, 也是将朝鲜半岛局势推向极端、赤裸裸的挑衅。

公报称,美国和韩国硬要说朝鲜军队的经常性军事训练 声是导致朝鲜半岛和地区紧张局势的因素,这是"恶人先告

公报称,美韩以荒唐无稽的"挑衅"为借口强势误导舆论, 一是为了平息国际社会对其增强侵略武力和侵朝核战争阴谋 的批评,更加公开地对朝鲜施加军事侵略威胁;二是为了抑制 由反民族、反人民政策和性骚扰事件等触发的韩国民众反政 府斗争气息,逃脱进退维谷的危机。

公报称,现实清楚地表明,朝鲜的经济建设和核武力建设 并行路线是千真万确的,是维护国家主权和尊严、实现民族统 一繁荣的唯一道路。

朝鲜将更高地举起并行路线,巩固白头山革命劲旅的核 遏制力;如果敌对势力胆敢丝毫触犯朝鲜的主权,就将被统统 消灭掉。 据韩联社报道,韩国国防部20日表示,朝鲜继当天上午

后,又于当地时间16时至17时之间发射了1枚短程飞行

物。据悉,朝鲜下午发射的飞行物与上午发射的是同一类 此前,韩国国防部称,朝鲜于18日和19日在东部沿海地 区相继朝东北方向发射了 4 枚疑似 "改良版"KN-02 导弹的 飞行物。包括今天下午发射的飞行物在内,朝鲜从18日至今

天共发射了6枚短程飞行物。 KN-02 是一种固体燃料移动式导弹,在前苏联短程导弹 SS-21 的基础上改良而成,最大射程为 120 公里。

韩国统一部 19 日发表声明称, 朝鲜未停止挑衅行为,发 射制导导弹,朝方的这些行径令人深感遗憾。韩方和国际社会 一道敦促朝鲜作出负责任的行动。美国政府也在当地时间 18 日谴责称,朝鲜通过威胁和挑衅得不到任何好处,只会导致进

韩国总统府青瓦台 20 日敦促朝鲜停止使半岛局势紧张 化的举动。青瓦台女发言人金杏引述韩国国家安保室长金章 洙的话说,不管朝鲜是导弹试射还是军事示威,朝鲜都不应该 制造加剧紧张局势的动作。



2012 年 4 月15日, 朝鲜军队 在阅兵典 礼上展示 地对空导

料图片)

朝鲜称导弹发射属于正常军事训练

新华社平壤 5 月 20 日电 据朝中 局 20 日发表新闻公报说,朝鲜近日的导 弹发射属于朝鲜军队正常军事训练。

新闻公报说,针对美韩日益加剧的 "侵朝核战争活动",目前朝鲜军队正在 进行"高强度的正常军事训练",以加强 "强有力的核遏制力",这是"主权国家的 合法权利"。

公报说,美韩将朝鲜的正常军事训 练说成是造成朝鲜半岛紧张局势的原 因,这是"贼喊捉贼",其目的是回避国际 弹。据韩国媒体报道,朝鲜之前于18日 社会对其增强侵略武力和"侵朝核战争 活动"的谴责,以进一步加大对朝鲜的军

另据韩联社 20 日援引军方相关负 社报道, 朝鲜祖国和平统一委员会书记 责人的话报道, 朝鲜当天又发射了2枚 疑为 KN-02 系列的短程导弹。该负责人 表示,为应对朝鲜可能的再次发射,韩国 军方正密切注视着朝鲜方面的动向,目 前正针对朝鲜的发射体和发射意图作进 一步的分析。

> 据悉,朝鲜20日的发射是通过江原 道元山附近一带的移动式发射车辆进行 的,导弹射程大约为120公里。

> 这是朝鲜连续第三天发射短程导 和 19 日分别发射短程导弹, 其中 18 日 发射 3 枚,19 日发射了 1 枚,20 日发射 2枚。



CHENG XIN